3.4. Un cilindre térmicament aillat esta dividit en dues parts per un pist6 adiabatic que es mou
sense fregament. A l'estat inicial, el pistd esta subjectat al centre amb un pivot, de manera que a
un costat hi ha 1 mol de gas ideal ocupant 1 litre a 10 at. de pressio, i a l'altre costat 1 mol de gas
ideal ocupant 20 litres a 1 at. de pressio. S'elimina el pivot que manté subjecte el pisto i en
conseqiiencia desplaga fins aconseguir una nova posicio d'equilibri. Calculeu la P i T finals de
cada gas 1 la variacio total d'entropia del procés. Coeficient adiabatic y = 5/3.
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Incognites A P T3A T3B Alguna equacié addicional?

Sistema aillat AU =0 - AUA +AUB =0
Co(Ts = TH) + C,(TF = TF) = 0 >|T5' —121.95 = 243.9 - T3B‘
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BEp+22p=2(1+A+20-4)=2439+121.95 = 36585 —|P = 1428 at

Les equacions anteriors no son suficients per proporcionar A

Al punt final d’equilibri I'entropia és maxima
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